

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 9007  
Ημερομ. Κατάθεσης: 27/8/2020



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 27/8/2020

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

**ΘΕΜΑ:** «Εγκαταστάσεις αποθήκευσης νιτρικής αμμωνίας στον Ελλαδικό χώρο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Με αφορμή το πρόσφατο τραγικό συμβάν στη Βηρυτό, που είχε ως αποτέλεσμα εκατοντάδες νεκρούς και ανυπολόγιστες υλικές ζημιές, τέθηκε σε δημόσια συζήτηση εντός της χώρας μας το θέμα της ύπαρξης εγκαταστάσεων αποθήκευσης νιτρικής αμμωνίας σε διάφορα σημεία της Ελλαδικής Επικράτειας. Έγινε συγκεκριμένα λόγος, χωρίς να διαψευστεί από αρμόδιους φορείς της Πολιτείας, για την ύπαρξη 23 εγκαταστάσεων, σε όλη την Ελλάδα, όπου αποθηκεύεται η ως άνω ή άλλες παρόμοιες εκρηκτικές χημικές ουσίες. Υπενθυμίζουμε ότι, τέτοιου είδους εγκαταστάσεις στο λιμάνι της Βηρυτού ευθύνονται για την πρόσφατη έκρηξη στην περιοχή, με τις γνωστές δραματικές συνέπειες. Είναι εύλογο, λοιπόν, οι παραπάνω δημόσιες αναφορές να προκαλούν ιδιαίτερη ανησυχία στους κατοίκους ορισμένων περιοχών, όπου οι μόνιμα διαμένοντες υποψιάζονται ότι εντός των ορίων τους μπορεί να υφίστανται τέτοιοι αποθηκευτικοί χώροι.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Αληθεύει ότι υπάρχουν εγκαταστάσεις αποθήκευσης νιτρικής αμμωνίας ή/και παρόμοιων χημικών ουσιών, εντός ή πλησίον κατοικημένων περιοχών στη χώρα μας; Εάν ναι, σε ποια ακριβώς γεωγραφικά σημεία της Ελλαδικής Επικράτειας λειτουργούν οι εν λόγω εγκαταστάσεις και βάσει ποιου σχετικού νόμου;
2. Οι ανωτέρω εγκαταστάσεις ελέγχονται με βάση το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο για την ασφαλή διατήρηση υγρών ή στερεών εκρηκτικών ουσιών και των εκλύσεων επικίνδυνων ρύπων στην ατμόσφαιρα;

3. Έχει γίνει ή προβλέπεται να γίνει αρμόδια ενημέρωση των κατοίκων των περιοχών που φιλοξενούν εγκαταστάσεις αποθήκευσης νιτρικής αμμωνίας ή/και παρόμοιων χημικών ουσιών, έτσι ώστε να αναπτυχθεί ένα είδος αυτοπροστασίας τους, τόσο σε ατομικό, όσο και σε συλλογικό επίπεδο;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**